




8 Lysolajský zpravodaj 11 - 12

ZA HUMNY
Rada hl. m. Prahy schválila vyhlášení 
veř ejné  zaká zky na rekonstrukci hř iš -
tě  Koní č ek ve Stromovce a jeho okolí, 
včetně schodišť a ná vazný ch komuni-
kací . Hlavním důvodem rekonstrukce 
je zastaralost současných herní ch prvků 
hřiště, které již  nevyhovují  aktuá lní m 
bezpeč nostní m pož adavků m a vyž adují  
rozsá hlejš í  zá sah vč etně  obnovy dopa-
dový ch ploch. Děti se mohou těšit na 
lanovou herní sestavu (lezecký les), nové 
pískoviště, různé typy houpaček, zemní 
trampolíny a skákací desky. Souč á stí  
revitalizace dětského hřiště, které se 
nachází nedaleko Šlechtovy restau-
race, je i obnova zpevně ný ch povrchů  
a doplně ní  mobiliá ř e o lavice a odpad-
kové koše. Sochy zvířat od akademické 
sochařky Alexandry Koláčkové zůsta-
nou ponechány v nezměněné podobě. 
Př edpoklá daná  hodnota veř ejné  zaká zky 
je 24 milionů korun s daní. Projekt je

součástí již schválené Revitalizace Krá lov-
ské  obory. O vý bě ru dodavatele bude
rozhodnuto v druhé polovině listopadu. 
Zrekonstruované hřiště Koníček by se 
pro veřejnost mělo otevřít v červnu 2024.

V břevnovském parku Královka probíhají 
stavební práce. Bagry hloubí jámu do 
svažitého terénu, kam bude zabudována 
akumulační nádrž na dešťovou vodu. 
Sloužit bude k zalévání zeleně. Projekt 
modrozelené infrastruktury vznikl ve 
spolupráci se stavební fakultou ČVUT. 

Podzemní retenční nádrž na dešťovou 
vodu bude mít objem 111 krychlových 
metrů, voda se z ní bude čerpat prostřed-
nictvím nadzemního hydrantu. Systém 
čerpání vody je gravitačního charakteru, 
proto nebude nutné používat žádná 
elektrická čerpadla. Královka není jediný 
projekt v Praze 6 týkající se modroze-
lené infrastruktury. Z hlediska morfo-
logie terénu je vhodným místem pro 
zachytávání srážkové vody park Kotlářka. 
Zde se podařilo naprojektovat retenční 
jezírko, i z něj bude moci být voda vyu-
žívána pro závlahy.  Realizace projektu, 
včetně lokálních přeložek dešťové ka-
nalizace, vyjde na 6 milionů korun. Té-
měř celá akce je fi nancována z dotace 
hlavního města Prahy. Práce na Krá-
lovce si nevyžádají zásahy do vzrostlých 
stromů a potrvají do konce tohoto roku.

Zoologická zahrada hl. m. Prahy
Mikuláš v zoo - 5. 12. 2023
10:00-15:00 Mikuláš, anděl a čert chodí 
po zoo - Nejste si jistí, zda vaše zlo-
bení u čerta projde? Chtěli byste si 
vysloužit drobnou odměnu? Připravte 
si pro naši trojici pěknou písničku 
nebo básničku a v pytli neskončíte.
15:00 Komentované setkání u ďáblů 
medvědovitých - Nenechte si ujít 
setkání skutečného čerta s tím po-
hádkovým v Darwinově kráteru.

Botanická zahrada hl. m. Prahy
Betlémská jurta Divadla bratří Formanů
1. 12. 2023 - 7. 1. 2024
V předvánočním čase se budete moci 
vydat na putování za betlémským pří-
během. V zahradě bude připravena 
stezka s několika tematickými zastave-
ními, která vás dovede do Betlémské 
jurty Divadla bratří Formanů a jejich 
přátel. V nomádském přístřešku pak 
kromě tepla najdete panorama s vy-
obrazením betlémského příběhu naro-
zení Ježíše, vánoční čaj a básně z pera 
Radka Malého. Během víkendů pro vás 
máme připravené adventní dílny, během 
nichž si s celou rodinou můžete vyrobit 
vánoční ozdoby z recyklovaných ma-
teriálů nebo dřevěné hračky a fi gurky. 
Betlémská jurta bude umístěna v expo-
zici Stráň blízko Ornamentální zahrady .
O tevírací  doba zahrady je 
denně od 9.00 do 16.00 hodin. 
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 LYSOLAJE OBDRŽELY 
DALŠÍ OCENĚNÍ

Galavečer Národní ceny za architekturu 
Lysolaje obdržely Národní cenu za archi-
tekturu v kategorii Novostavba. Ocenění 
vybojoval projekt základny technických 
služeb v Květové ulici, tedy objekt, který 
Lysolajští nazývají „obecní garáže“.  Slav-
nostní předávání cen se konalo 30. 10. 
2023 ve Velké dvoraně Veletržního pa-
láce v Praze. Ocenění převzala společně s 
tvůrci atelieru Progres architekti s.r.o. Ing. 
arch. Jana Kalivody a ing. arch. Vojtěcha 
Kaase starostka MČ Praha-Lysolaje ing. 
Dana Malečková. V kategorii Novostavba 
byly oceněny další tři stavby - komunitní 

bytový dům pro seniory Křenovice, Vi-
nařství přátelé Pavlova a bytový dům 
Bratislavská 52 v Brně. Jako šetrná stavba 
byla oceněna revitalizace školy Českob-
rodská v Praze, v kategorii urbanismus 
má cenu lávka v Litomyšli, v katego-
rii krajinářská architektura a zahradní 
tvorba porotci ocenili park na Morav-
ském náměstí v Brně. Jako nejzdařilejší 
interiér ocenili edukační centrum České 
filharmonie v Praze a cenu v kategorii 

architektonický design, drobná archi-
tektura a výtvarné dílo v architektuře 
byl oceněn KVIFF.TV park, tedy pavilon, 
který postavili pro různá setkávání a de-
baty pořadatelé karlovarského filmo-
vého festivalu v místě a čase jeho konání. 
Pořadatelé Grand Prix architektů rovněž 
udělili ještě 14 čestných uznání. Moc si 
vážíme toho, že mezinárodní porota 
soutěže Grand Prix Architektů Obec Ar-
chitektů naši stavbu ocenila a děkujeme.

JAK SPRÁVNĚ TOPIT
Jak a čím v zimě topíme má výrazný vliv 
na kvalitu ovzduší v Praze. Kouř nemá 
plot, a to, co dýcháme, ovlivňuje zdraví 
všech obyvatel hl. m. Prahy. Přechod 
na čistší způsob vytápění může při-
nést mnoho výhod pro zdraví všech i 
životní prostředí Prahy v lokálním i ce-
lopražském hledisku. Lokální topeniště 
(kamna na pevná paliva, jako je uhlí, 
koks, dřevo)  jsou častými viníky emisí 
škodlivých látek v pražském ovzduší v 
zimních měsících. Jednou z nejškodli-
vějších látek v ovzduší je benzo[a]pyren, 
který může způsobit řadu zdravotních 
problémů, včetně onemocnění dýcha-
cích cest a rakoviny. Většina emisí ben-
zo[a]pyrenu v Praze pochází ze starých 
neefektivních topenišť, anebo je dů-
sledkem nevhodného způsobu topení. 
Pražské zastupitelstvo schválilo jednak 
vyhlášku, která omezuje topení tuhými 
palivy v době smogových situací a zaka-
zuje topení uhlím, uhelnými briketami 

a koksem v nevyhovujících kamnech 
a kotlích. Dále pak schválilo regulaci 
spalování suchého rostlinného materi-
álu v otevřených ohništích za účelem 
jeho likvidace. Možností, jak se zbavit 
větví, listí a jiného materiálu například 
ze zahrad je několik (biopopelnice při-
stavená zdarma, sběrné dvory), tak není 
spalování tohoto materiálu potřeba. Obě 
vyhlášky si kladou za cíl přispět ke zlep-
šení kvality ovzduší a pohody v Praze.

Jak tedy může každý z nás 
k čistšímu ovzduší přispět? 
•	 Zajímejte se o to, co vychází z vašeho 

komína a buďte ohleduplní k okolí: 
•	 Sušte dřevo minimálně jeden až 

dva roky: suché dřevo zaručuje 
efektivnější spalování a snižuje 
emise kouře. Nespalujte odpad: 
odnesete-li odpadky do kontej-
nerů na tříděný odpad, přispějete 
k recyklaci a omezíte znečištění.

•	 Neduste oheň: nastavte regu-
lační klapky tak, aby kyslík mohl 

k palivu. Nedostatek kyslíku 
zvyšuje emise škodlivých látek.

•	 Přikládejte častěji a méně: 
menší dávky paliva zlepšují kva-
litu spalování a snižují emise.

•	 Pravidelně vše čistěte: udržování 
kotle a komína v čistotě zlepšuje 
jejich účinnost a bezpečnost.

•	 Používejte moderní topidla: staré 
kotle vypouští více prachu a škod-
livých látek do ovzduší. Využijte 
dotační programy k jejich obměně.

•	 Udržujte teplotu spalin za kot-
lem a kamny 150 až 250 °C: opti-
mální teplota spalin zabraňuje 
ztrátě tepla a kondenzaci dehtu.

•	 Nevytápějte přírodu: topte 
pouze tam, kde je to nezbytné.

•	 Topte tak, jak chcete, aby topil váš 
soused: vaše topení ovlivňuje kva-
litu ovzduší, které dýchají všichni.

Děkujeme za vaši snahu 
o čistší ovzduší v Praze! 

Magistrát hl. m. Prahy
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FOTOSOUTĚŽ 

Milé fotografky, milí fotografové!

Z mnoha příspěvků na téma Všechny chutě 
podzimu, jež dorazily do redakce Lysolaj-
ského zpravodaje, odbornou porotu naší 
fotosoutěže nejvíce zaujal snímek Mar-
tiny Siberové. Gratulujeme k  vítězství. 

Věcná cena od Městské části Praha-
-Lysolaje je připravena k vyzvednutí  
na ÚMČ Praha-Lysolaje, Kovárenská 8/5. 

V tomto čísle vyhlašujeme soutěž          
s tématem: 

Na Vánoce dlouhé noce

Vítězní fotografové se mohou těšit na věcnou 
cenu od MČ Praha-Lysolaje. Fotografujte a 
své snímky přineste na Úřad MČ Praha-Ly-
solaje či zasílejte na umc@praha-lysolaje.cz. 

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Pan Jiří Cvrček - 70 let

Paní Mája Krausová - 80 let

Pan René Kocourek - 70 let

Pan Petr Svoboda - 75 let

Pan Ljubomír Olšanský - 80 let

Pan Michal Pullmann - 80 let

Jubilantům upřímně gratulujeme. 

Přejeme vše nejlepší a hodně zdraví  

do dalších let.

Dvouměsíčník Lysolajský zpravodaj

Periodický tisk  územního samospráv-
ného celku vydává: Úřad městské části 

Praha–Lysolaje, Kovárenská 8/5, 165 00 
Praha–Lysolaje tel.: 220 921 959; fax: 233 
920 297, e–mail: umc@praha–lysolaje. cz;,                                         

www. praha–lysolaje. cz

příště vychází: 31. 1. 2024 v nákladu 800 ks, 
uzávěrka je 10. 1.  2024

periodikum je v evidenci   MK ČR E 11537

Za věcnou správnost textů odpovídají autoři, 
příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.

Tisk zajišťuje Falon, José Martího 31, Praha 6, 
www.falon.cz

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

Úterý 12. 12. 2023

14:00 - 18:00 hodin 

ul. Hřebenová (u čp. 181)

PETANQUE LYSOLAJE

Dne 3. listopadu jsme odehráli poslední 

zápas 3. ligy Pražského poháru a výhrou 

jsme postoupili do 2. ligy v roce 2024. Hrá-

či PC Lysolaje se účastní celoročně turnajů, 

kde se umísťují na předních místech, a to 

nejen po České republice, ale i v zahraničí.

Letošní podzim nám přál počasím, a tak 

stále chodíme hrát na hřiště u Zázračné 

studánky, kde se připravujeme na nadchá-

zející turnaj Zimní UBU ligy, která se hraje 

v Úněticích. Jako každoročně pořádáme na 

závěr roku petanque turnaj dne 10. pro-

since od 13:00 hodin. Všichni jste srdeč-

ně zváni. Na závěr dovolte popřát všem 

hodně pohody, klidu a zdraví v roce 2024.

RODINNÉ BLAHOPŘÁNÍ

V obdivuhodné tělesné a duševní vitalitě se 

dne 26.11.2023 dožil 80. narozenin pan Mi-

chal Pullmann z Lysolajského údolí.  Srdečně 

mu blahopřejeme k tomuto významnému 

životnímu jubileu a přejeme mu pevné 

zdraví, hodně radosti ze své lysolajské za-

hrady a ještě mnoho uplavaných zimních 

kilometrů v lysolajském biotopovém jezírku. 

Rodina

PROGRAM BOHOSLUŽEB

Neděle 24. 12.  - ŠTĚDRÝ DEN mše sv. v 8:15

Neděle 24. 12. - Mše sv. z vigilie slavnosti NA-
ROZENÍ PÁNĚ ve 22:00

Pondělí 25. 12. - Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ mše 
sv. v  8:15

Úterý 26. 12. - Svátek sv. Štěpána, prvomu-
čedníka mše sv. v  8:15

Středa 27. 12. - Svátek sv. Jana apoštola, evan-
gelisty mše sv. v  8:15

Čtvrtek 28. 12. - Svátek svatých Mláďátek, 
mučedníků mše sv. v  8:15

Pátek 29. 12. - Pátý den v oktávu Narození 

Sobota 30. 12. - Šestý den v oktávu Narození 
Páně mše sv.  v  8:15

Neděle 31. 12. - Svátek Svaté Rodiny Ježíše, 
Marie a Josefa mše sv.  v  8:15 

Pondělí 1. 1. - Slavnost MATKY BOŽÍ, PANNY 
MARIE mše sv. v  8:15 

Sobota  6. 1. - Slavnost ZJEVENÍ PÁNĚ mše sv. 
v 17:00

Neděle 7.   1. -  Svátek Křtu Páně mše sv. v   8:15

Srdečně Vás zveme!

sestry dominikánky
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SDH LYSOLAJE
Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás 
seznámil s činností našeho hasičského 
sboru. V úvodu bych chtěl poděkovat 
členovi naší výjezdové jednotky Marti-
novi Tomáškovi za vzornou reprezentaci 
nejen našeho SDH, ale i naší městské 
části. Martin se v letošním roce pravi-
delně zúčastňoval hasičských soutěží 
v disciplíně TFA. Zkratka TFA  pochází 
z anglického sousloví Toughest Fire-
fighter Alive  - „Nejlepší hasič přežije“. 
Jedná se o víceboj jednotlivců, který 
prověřuje fyzickou a psychickou při-
pravenost hasičů. Hasič je ustrojen do 
zásahového obleku, dýchacího přístroje, 
rukavic a zásahových bot. Celý komplet 
váží cca 17kg. Při soutěži závodník ab-
solvuje překážkovou dráhu simulující 
práci hasiče při zásahu. Martin dne 21. 
října na soutěži v Satalicích obsadil 
krásné druhé místo z devatenácti zá-
vodníků a v celkovém celoročním hod-
nocení Středočeské a Pražské ligy se 
umístil na 5. místě z 20 hodnocených.
Další nedílnou součástí naší činnosti 
je preventivně výchovná činnost mlá-
deže. Pravidelně se zúčastňujeme dnů 
Integrovaného záchrannému systému, 
při kterých představujeme dětem ha-
sičskou techniku a veškerá úskalí naší 
náročné práce. Nejinak tomu bylo i v 
podzimních měsících. Navštívili jsme 
celkem dvě základní školy v Praze 6 a 
seznámili jsme děti s vybavením, výstrojí 
a výzbrojí hasičského  prvovýjezdového 
vozidla Scania CAS 24. Nejdůležitějším 

úkolem nejen lysolajských hasičů je sa-
mozřejmě záchrana majetku a zdraví 
osob. Naše jednotka vyjela v uplynulém 
období celkem ke dvěma mimořádným 
událostem. Dne 10. října v 18:57 jsme 
byli vysláni operačním střediskem HZS 
k vyproštění vozidla, které uvízlo na lesní 
cestě Šatovka. Jednotka vyjela v počtu 
1+5 s vozidlem Scania CAS 24. Na místě 
zásahu jsme provedli protipožární opat-
ření a automobil jsme vyprostili pomocí 
navijáku. K druhé mimořádné události 
jsme byli vysláni dne  4. listopadu  v 
dopoledních hodinách. Jednalo se o 
rozsáhlý požár  prodejny nábytku na 
pražském Zličíně. Požár zasáhl stropní 
konstrukce prodejny a rozšířil se na ce-
lou budovu. Naši hasiči vyjeli na místo 
velkokapacitní cisternou a jejich úko-
lem na místě požáru byla společně s 

okolními SDH kyvadlová doprava vody.
Jak se u hasičů říká, více potu na cvi-
čišti méně krve u zásahu, proto naše 
jednotka provádí pravidelná školení 
a výcvik. Dne 10. 10. jsme pod vede-
ním našeho velitele prováděli cvičení 
na téma bojové rozvinutí hasičského 
družstva. Měli jsme možnost nacvičit 
si různé druhy požárních útoků a vy-
zkoušet 3D hašení s proudnicí TURBO-

JET. Dále se dva naši členové zúčastnili 
vstupního školení a výcviku uživatelů 
dýchací techniky pořádaného HZS 
PRAHA a stali se tak plnohodnotnými 
členy výjezdové jednotky. Máme též no-
vého strojníka, hasič naší jednotky Mar-
tin Tomášek dne 5. listopadu úspěšné 
absolvoval zkoušky strojníka JSDH.
Na závěr poděkování. Dne 18. října 
převzal velitel naší jednotky Václav 
Vojtěch poděkování od Hasičského 
záchranného sboru Středočeského 
kraje, které naše jednotka obdržela za 
účast na záchranných pracích při po-
žáru v Alzheimer centra v Roztokách.

Lukáš Zapletal



Přímo od pěstitele

Velký výběr stromků 
22. 11. – 24. 12. 2023 včetně víkendů

denně 8 – 18 hod.

BAOBAB – péče o zeleň s.r.o.
Tel.: 224 319 917
stromky@baobab.cz

Rýznerova 3/24
ÚNĚTICE

VÁ NOČNÍ STROMK Y NEJVĚTŠÍ VÝBĚR
V PRAZE A OKOLÍ

Facebook “f ” Logo RGB / .ai Facebook “f ” Logo RGB / .ai

Baobab Vánoční stromky
w w w.baobab.cz

Sobota 2. 12. 2023, 14:00 Vánoční výtvarná dílna pro děti i dospělé 
v sále hasičské zbrojnice.

Neděle 3. 12. 2023, 16:00 Tradiční adventní setkání spoluobčanů                                    
u lysolajského betlému od akademického 
sochaře Milana Váchy v parku Kaménka 
s vystoupením dětí z MŠ a ZŠ a následné 
slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

Sobota 9. 12. 2023, 15:00 Hasičská mikulášská besídka a diskotéka 
s nadílkou v sále hasičské zbrojnice.

Neděle 10. 12. 2023, 13:00 Oblíbený adventní pétanquový turnaj                    
s ochutnávkou vánočního cukroví                       
na hřišti u Zázračné studánky.

Neděle 17. 12. 2023, 14:00 Vánoční koncert vážné hudby, vystoupí 
kvarteto ARCHI DI PRAGA, komorní 
orchestr, s pěvkyní a s uměleckým
vedoucím Františkem Eretem. Zazní směs 
českých a světových vánočních koled v sále 
hasičské zbrojnice.

Čtvrtek 21. 12. 2023, 16:00 Předvánoční setkání v základní škole 
spojené s vánočním programem pro 
veřejnost.

Neděle 24. 12. 2023, 10:00 Vánoční otužování v přírodním biotopu.

Neděle 24. 12. 2023, 24:00 Půlnoční setkání u kapličky Panny Marie 
Sedmibolestné v Houslích se svátečním 
úvodním slovem, svařeným vínem                        
a koledami.

Pondělí 1. 1. 2024, 14:00 Sousedská novoroční procházka po 
krásách Lysolaj. Sraz na Novoročním 
mostku v parku Kaménka.

Všichni jste srdečně zváni!

VÍTÁNÍ OBČANKŮ

Žádáme rodiče, kteří mají zájem, aby jejich 

miminko narozené v roce 2023 bylo přivítá-

no v naší městské části, aby se obraceli, pro-

síme, na ÚMČ Praha-Lysolaje do 31. 1. 2024.

Písemně na email 

michaela.cisarova@praha-lysolaje.cz  

Děkujeme.

Samotné vítání občánků se uskuteční v 

únoru příštího roku. 


